

## 杂谈随感

## 幸福源于发现

袁红

在网上买了2斤雨花石,准备装饰花盆。一打开包装,立即被这些晶莹剔透的石头吸引。在灯光下慢慢转动变化一道道晕彩流金,对着太阳光观察里面的绺裂,没入水中欣赏似有若无的画面,打着手电寻找苍蝇翅……这些小石头带给我无穷的乐趣和无限放大的想象空间,伴随着从无雷同、独一无二的珍贵和探秘远古岁月的幸福感。

某一天偶然发现一颗暗红色的雨花石似乎就是一颗珍贵的南红,这一刹那的发现又愉悦了自己。幸福就这么简单,美妙加上幻想,成就我们无穷无尽的想象空间。就像儿时,某个夏日,在泥浆浑浊的沙地,若是拾到一颗透明的石头子,那一刻的激动是什么疯狂的游戏都赶不上的。紧紧地攥着,那是一种无人可懂的幸福,只能一个人宝贝着、偷着乐。

有一个朋友去了一次野鹿荡,他

回来后对我说,野鹿荡没有什么意思。我笑笑,没有评说。这就像我们小时候手心里攥着的那颗小石子,泥瓦匠眼中只是一颗普通的沙石,而在儿童眼中却是一块宝石,一盏能照亮外面神秘世界的神灯。人和人之间的价值观是不对等的,有一双发现的眼睛就能打开横亘在我们面前的混沌。

摄影师李东明三更灯火,车行一百多里,顶着凛冽的寒风,扛着长枪短炮,只为拍一些名不见经传的小鸟,睡在热被窝里的我们是不理解他的。当一只只陌生的小鸟,进入摄影师的镜头,摄影师的幸福,就在我们欣赏作品时,震撼我们的心灵,引起我们的共鸣。

周画家夜里一点钟思考到一种新画法,激动得一夜没睡,恨不得立即把这种技法用于新画卷。发现一种新画法的幸福感已经高于他所有的人生收获。

这两天我在微信圈里晒家中长着的一盆雪柳,为它曼妙风流的姿态倾倒。摄影的练妹子却说,人民公园也有一棵,枝条更曼妙,小白花更多。立即引起朋友们的关注,大家纷纷冒雨去欣赏。

“凌波不过横塘路。但目送、芳生去。锦瑟华年谁与度。月桥花院,琐窗朱户。”到底是一双怎样的眼睛,才能成就诗人笔下的妙人?每一次触景,我的眼前就会打开一幅画卷,一个女子背影绰约,步步生莲。

野鹿荡的奇妙之处就在于发现。在春天,成片连天的枯草,却在凌乱的草根下发现柔嫩的绿芽;静谧的草丛,突然“呱呱,呱呱”跑出一队野鸭子,掠过水面,消失在另一片草丛;候鸟飞回来了,像雨滴一样从空中洒落在滩涂上,“啁啾啁啾”,交流着我们不懂的旅途历练。夏日傍晚,硕大艳丽的红太阳,久久地挂在天幕,只为照亮晚归的

渔船;到麋鹿归林、飞鸟入巢,夜深沉,静谧的天空闪耀着璀璨的繁星,流星划出弧度,飞过滩涂,落入远处的大海。秋日的早晨,滩涂上雾气腾腾,小动物在火红的碱蓬地上溜达,烟雾缭绕,如梦如幻。到了冬天,皑皑白雪一片苍茫,原来世界如此广阔。

我们太久没有幸福感了!金钱和欲望填塞了我们的双目和两耳,我们忘记了儿时简陋的发现带来的惊喜,我们记不清我们有多久没有拔过茅针了,干涸的河塘里还有小蟹吗,香附子甜甜的汁水我们还回味得出吗?

幸福,有时是没法传递的,也无法解说。它需要我们静下心,独自去发现,带着敬畏去感受,带上爱心去聆听。也许,一株刚刚开出小花的野草,一只野鸟遗留下的绿皮蛋,一块布满裂纹的干塘底,一颗划破天幕的流星……每一样都能打动我们,让我们柔软的心得到幸福的同时也释放爱。

## 心香瓣瓣

## 梨花赋

奚东雷

序曰:春,梨花独艳;而盐城大丰恒北村,梨花冠群。是以赋之。

烂漫春天,美哉花也!芬芳园里,蔷薇科属,梅、桃、李领先,杏、桔、枣同步。红、黄交辉,紫、白相扶。各展容姿,姹紫嫣红争奇;共绘灿烂,百草千花斗艳,独领园林风景者,梨花独铸。

梨花赴春,艳阳日,步履姗姗;百花中,顾盼弄姿。细察仲春:寒气乍退,嫩枝摇曳,花苞初孕;暖微涌,待放之态满林蓄势。喜观季春:微风催芽发,细雨洒青条,露残珠缀玉,朝辉绽蕊穿空;一朵二朵三朵,四枝五六千树;劲枝列疏以悬蒂,花蕾重葩而倒披;由点而线,由线而片,大度恭谦之态,温和从容迟缓。

但见满园梨花齐放,兹树之丰茂,旖旎而婆娑,扶疏亦罩布,森梢又张扬;尽是玉色玲珑光彩:俯察兮,蕊蕊皎白,莹莹漫润;六瓣缺一,疑是雪花丢一瓣;瓣含晶,更显淑贞泛泛;婉婉心娴,远颺乡寨。睇盼兮,嫩嫩浅浅,渐渐睡染;澹澹霓裳,涵凝丽辉霏霏;芳香流溢,蝶飞蜂舞喧喧;半落飞空,随风意洒。感慨兮,蔼蔼然比艳于前而独雅,依依然丰果其后而翹秀;挺自然之介心,岂随俗于媚艳;淳质何须浓妆,素裳更显秉德,雅望

有韵,洁高模楷!一俟花落,梨果丰登!树以花,呈炳耀,花以果,答恩惠;而花果耶,酬报水耶土耶!何也?花之美,果之实,皆源于水、出于土也!

知否、知否?树长、花开、果硕,何所求?于水,含碱低于千分之二;于土,疏松临于沙沙黏黏。然,梨树恒北,一百年前,大地乃海滩盐场,茫茫一片,又岂容一株梨树,开花结果?知否、知否?水之良也、土之优也,归功于之民也。历几代、经寒暑;经纬纵横,辟广袤大地;排碱引水,开大河小沟;尔乃一锹一副担、万人日汗也。惊!于盐碱非常之地,创洪烈非凡之验。是矣:滩涂变良田,水润草木长,花香质朴明艳,果实丰硕富赡。

噫嘻!谢恩之情,相涌而递;树无言而有知,以花赠也,靡靡于妖妖花枝;花会意而有知,以果馈也,浪浪于硕硕梨果矣!是以,赏春日之花融融,方知梨花之美容:观天下之果隆盛,更觉恒北梨花节之隆盛,钦花果之盛之美,更尊恒北人民改土水以为雄、质原野而俱灿耶!仰恒北梨村之盛之美,逢炳焕旖旎时代,有戴华蹈耀之举,披紫垂丹之实。春游梨花村,赏花品果,滋味所在,当知硕果镌刻梨村历史;花美传颂梨村功德。

## 故乡油菜花开了

(外二首)

刘炜

故乡的油菜花开了  
高高的土矮矮了  
天空和白云都矮了  
河水平静,没有一点涟漪  
一只鸟飞过  
它水中的影子是完整的  
空气中弥漫的油菜花香  
让人沉醉,不知是来自风  
蜜蜂,还是春天的暖阳  
春天的露水早已干透  
白蝴蝶一只,两只,三只  
飞飞停停,越数越多  
树木下村庄的房子  
已有点古老。鸟巢却是新的  
麦子也是新的  
故乡的油菜花开了  
油菜花里踏青的人  
有的,还会回来  
有的,真的走远了  
快乐与忧伤,就像白天与夜晚  
总喜欢把这个春天  
一分为二,清清楚楚  
我们不说话  
鸟鸣,也没有一点杂音

天色渐晚

在水面宽阔的地方  
茅洲河的水有了波浪  
草也有了波浪  
野花开得悠闲,看不出  
内心的东南风  
会怎样平息  
一棵大树的旁边  
是另一棵大树  
为什么不再靠近一点呢  
让我见出了身处人群的孤单  
那些飞鸟,与昆虫  
飞得急促,城际  
短途。柚子花开败了  
香亦散去,青涩的柚子会  
自己长大  
所有的孩子都会自己长大  
这世间的美好是平等的  
我沿着河流回家  
在岸上,没有逆水与顺水  
的落差  
天色渐晚,灰蒙蒙的  
像要下雨,又好像下不下来

一朵花的外延

在夜晚那些细碎的花  
更像是一朵,初夏抱成一团的蝴蝶  
憋着气,想喊一嗓子  
石破天惊。在夜晚它们朦胧的白被收敛  
像碎银撒成了银元  
父亲在世时,总说挣钱不易  
该花的花,不该花的不花  
可我总是摸不出刀刃,与刀刃  
站在树下,听见年轮里还有动静  
像一条隧道,正驶过轰隆隆的列车  
或者,抽水机那般粗壮的管道  
果实们正使着劲把花挤开  
春天就要结束了,该留下的是  
不该留下的花,会在一场雨中告别  
也在阳光下告别  
只有风知道它们落下时的忧伤  
只有大地知道它们的绝望  
人类的历史也大致如此  
皇帝与他的女人们  
也大致如此……



花“雨”

单金德 摄

## 地方风情

## 春暖花开

吴小平

期盼的就是春暖花开的时节。我喜欢在云淡风轻的日子里,以诗意的情怀,尽情感受春天的美好。看希望在春天的田野里绽放,麦苗在春光里拔节,万物在春风里盈盈私语散发幽香;听小鸟在枝头低吟婉转,小河里潺潺的流水一路欢歌,春雨滴答诉说别样的情怀;感受小草的百折不挠,体会春的盎然生机。

在这春暖花开的季节里,我喜欢独自行走在故乡的田野上,仰望那一排排杨柳树,垂柳在春风里飘起,荡来荡去,吹得我心里乐开了花,陶醉在春风里使我流连忘返。那远处放风筝的大人和顽皮的孩童,时而放着手中的风筝线,时而收着风筝线,来回放飞,一个个陶醉在这迷人的春天

里。阳光下,微风吹过,欢快的鸟儿在嫩绿的枝叶间浅睡。我很喜欢这样的季节,空气中浮动着春天的气息。阳光、青草、菜花黄、桃花香;成群结队的蜜蜂,呼扇着翅膀,嗡嗡地忙着采蜜;那五颜六色的彩蝶,成双成对翩翩起舞……到处可见生机一片。

春暖花开,小草绿了,桃花红了,梨花白了,油菜花黄了,一切自然景色怒放出生命的希望。在醉人的春天里,让我感受到融融春意,去远处踏青赏花。在春暖花开的季节,用温暖点亮一盏心灯,驱散孤单寒凉。寻找生命中的春天,让明媚成为季节轮回中最美丽的风景,让生命如花一样绽放。

“春暖花开,这是我的世界,生命如水,有时平静,有时澎湃,穿越阴霾,阳光洒满窗台,其实幸福一直与我们同在,我的世界春暖花开。”我的耳边又一次响起那英的歌声。

人共赏,品茗赏花,  
既有生活乐趣又不失文化品位。

近些年,大丰各届领导在规划这一方土地上的蓝图之时,竟然不约而同地倾心于花,各镇、各

村、各社区都少不了花的元素,政府的整体规划、机关的内外环境、企业厂区周边的装点以及小区民宅零星的花草,把一个城市的里里外外打造成了花的世界、花的海洋,大丰人被花包围着,原先的“画里大丰”变成了如今的“花里大丰”,这是一次突破、是一次提升、是脱贫攻坚路上的符号、是小康来临的前奏,更为实在。东有东郊公园、西有梅花湾,南有恒北的梨花,北有数千万株郁金香的荷兰花海,大丰人在不知不觉中把自己置身于花的海洋中,让人如痴如醉,给人以幸福、祥和、温馨。

这是一片生机勃勃的土地,未来的蓝图定会比现在更新、更美、更雅、更贵,花里大丰正张开自己包容好客的臂膀,与来自世界各地的客商、友人相拥。

## 多彩卯酉

## 花里大丰遍芬芳

仇育富

香扑鼻,鲜艳花儿入眼,整个世界变成花红草绿。

过去梅花湾,赏过绽放的梅花,回头再看到处盛开的桃花红、梨花白,竟都能与景区的花儿一争高低,一边是成片盛开,一边是次第零散开放,此起彼伏,前赴后继,四季如春。除了花儿的娇艳,就连那些个树儿也多了火红的色彩,与它们一争高下,煞是惹人喜爱。

大丰人喜爱花不是一朝一夕的事,绝大多数家庭中都会养些花草,有的以小盆景置于室内,有的在庭院中摆上数盆各式花草,木本草本兼而有之,就连每个机关的办公场所断然也不少了花草的陪衬。有条件的人家还会在自家的私有土地范围栽上几棵开花的木本植物,只图在花开的季节邀

## 迎百年华诞,颂“三牛”精神

陈晓春

但令故土贯红日,敢许微躯搏急流。  
报国勤民真赤子,殚精竭虑老黄牛。  
征途漫漫多同志,碧血丹心是我倚。

三

清风浩气满神州,抗疫脱贫匡国谋。  
自古中华多志士,而今故土遍才猷。  
江山巩固英雄谱,时代征程孺子牛。  
民族复兴圆梦日,小康路上再回眸。

## 招标公告

岸电设施检测及改造项目已经相关部门批准,招标人为大丰海港港口有限责任公司,项目所需资金来源已落实。项目已具备招标条件,现对该项目进行公开招标。

一、项目基本情况

1.项目名称:岸电设施检测及改造项目。

2.项目地点:盐城港大丰港区。

3.招标内容及规模:本次招标项目为一个标段。根据交通运输部《港口与船舶岸电管理办法》,江苏省交通厅联合五部门联合印发《关于进一步推进船舶靠港使用岸电工作通知》的要求,拟对我公司集装箱码头和通用码头岸电设施进行检测及改造。招标规模:本项目服务费约20万元。

4.服务周期:签订合同后7天内完成试验及试验报告。

5.质量要求:保证在检测过程中的所有项目、要求等均应满足本技术规范书的要求。

二、招标申请人应当具备的主要资格条件及要求

1.资质要求:

(1)投标人须是中华人民共和国境内注册的独立法人,持有中华人民共和国企业法人营业执照(或事业单位法人证书,下同),组织机构代码证、税务登记证的企业法人。

(2)投标人必须具备中国国家认证认可监督管理委员会颁发的检验检测机构资质认定证书或具备中国合格评定国家认可委员会颁发的检验机构认可证书。

三、评标办法

七、投标人有违反《盐城市市场竞争规则(试行)》中规定情形的,招标人将拒绝投标报名。

八、本项目严禁挂靠,一经核实挂靠,将被取消投标、中标资格,并按相关规定进行处罚。

九、发布公告的媒介

本次招标公告在大丰日报上发布。

十、联系方式

1.招标人信息

名称:大丰海港港口有限责任公司

地址:韦先生

联系方式:18352045766

2.招标代理机构信息

名称:江苏华恒工程有限公司项目管理有限公司

地址:盐城市创投中心1112

项目联系人:严伟

电话:13605100212

四、其他要求:

(1)投标人近3年内不存在骗取中标、严重违约、骗取合同弃标、串通投标、弄虚作假、行贿等违法行为。

(2)投标人不得与本项目的招标人存在利害关系。

(3)投标人不得与本项目的招标代理机构存在利害关系。

(4)投标人不得与本项目的招标代理机构的法定代表人、负责人有夫妻关系、直系血亲关系。

(5)投标人不得与本项目的招标代理机构的控股股东、实际控制人有直接控股、参股关系。

(6)投标人不得与本项目的招标代理机构的董事、监事、高级管理人员有夫妻关系、直系血亲关系。

(7)投标人不得与本项目的招标代理机构的控股股东、实际控制人有直接控股、参股关系。

(8)投标人不得与本项目的招标代理机构的董事、监事、高级管理人员有夫妻关系、直系血亲关系。

(9)投标人不得与本项目的招标代理机构的控股股东、实际控制人有直接控股、参股关系。

(10)投标人不得与本项目的招标代理机构的董事、监事、高级管理人员有夫妻关系、直系血亲关系。

(11)投标人不得与本项目的招标代理机构的控股股东、实际控制人有直接控股、参股关系。

(12)投标人不得与本项目的招标代理机构的董事、监事、高级管理人员有夫妻关系、直系血亲关系。

(13)投标人不得与本项目的招标代理机构的控股股东、实际控制人有直接控股、参股关系。

(14)投标人不得与本项目的招标代理机构的董事、监事、高级管理人员有夫妻关系、直系血亲关系。

(15)投标人不得与本项目的招标代理机构的控股股东、实际控制人有直接控股、参股关系。

(16)投标人不得与本项目的招标代理机构的董事、监事、高级管理人员有夫妻关系